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Egy választás 
körül

zajlik még a tere fere a ráérő 
emberek során és ennek íz unal­
mas, nyárvégi, őszlehelletű, ökör- 
nyálusztaió magyar életnek csen­
des vizeibe minduntalan bele­
beledobálják játékos kavicsaikat 
azok, akik számára kisded gyö­
nyörűséget jelent a jó öreg, hiná 
ros tó gyürílzése.

Tulajdonképen oda se kellene 
hederitenic a gondbatyuval bak­
tató embernek ezekre a kis mil­
latozókra, hí... Ha azokat a 
kavicsokat mindegyre ki nem 
cserélnék testesebb terméskövekre 
s nem dobálnák olyan módon, 
amire igen csak el lehel mondani, 
hogy „elrepül a nagy kő, ki tudja, 
hol áll meg . .

Tessék elhinni, játékos uraink, 
hogy mi, akik egyre ri dtabban 
nézünk a holnapok elé, már régen 
túl vagyunk azon, hogy Csik 
László vitéz polgártársunk hány 
szavazatot kapott, vagy nem ka­
pott a kemecsei nekigyürkőzís 
ben. Sőt, talán azt sem fogják 
rossz néven venni tőlünk, ha h l 
kan és szerénye ■ elmondjuk, hogy 
bennünket meg sem is lepett az 
a bizonyos „eredmény" s az egész 
választás körül mi egészen más 
téren találnánk észrevenni és el­
mondani, vagy legalább is csen­
desen megjegyezni valók <t. Nem 
tesszük. H idd kotyogjon csak to­
vább a malom, h dd guruljon 
tovább a mindennapi magyar élet 
kocsijának kereke. Itt ma, AL- 
gyarországon ennél a kemecsei 
időközi válas/fósdinál sokkal, de 
sokkal fontosabb dolgokról van 
szó s annak idején majd ott le 
szünk a hozzászólók között.

Ám éppen ezért nem akarjuk 
szó nélkül hagyni, hogy súlyos 
érdekeket kockáztató, késhegyig 
menő buzgósággal, fórumon álló 
emberek és tekintélyes nagy I -pok 
s ezek között a kormánnyal eív 
ben szembenálló orgánum is s 
legfontosabbnak tartja sürgősen 
leinteni a túlsó félen elmosolyo­
dó k közt azokat is, akiktől iga­
zán nem veheti rossz névui, ha 
legalább elmosolyodnak a nagy 
csinnadrattával nekiszaladó szél­
sőséges tábor szánalmas lemara­
dásán. Kárörvendés ? Istenem, ez 
is emberi megnyilatkozás és tö­
méntelen gyarlóságunk közepette 
még csak nem is a legkomiszabb 
fajtájú.

De liát abba kellene már hagy­
ni I Pontot a gyenge mese végére. 
Mi itt, előre néző emberek a 
halkan úszó késő-nyári ökörnyál 
ban már eljövő zim.ankós télidők 
didergését dideregjük és a nagy 
kérdőjelekre mered kérdő sze­
münk : Mi lesz itt a télen ? Mi 
ugy véljük, hogy maradék erőin­

ket a felsorakozó nagy kérdések 
megoldására kellene tartalékolnunk 
s a magunk részéről igen szíve­
sen látnók, ha az akár Így, akár 
ugy megválasztott honatyáink 
megrövidítenék kissé ki dós sza 
badságukat és nekilátnának a 
munka jobbik végének. Ez a vi- 
szony:agos cs'mde-ség — nem 
tehetünk róla — szerintünk ve 
szedelmesen h isonht hol a temető

békességéhez, hol a vili ír előtti 
csendhez és hát nem kérünk 
sein ebből, sem abból. A munka 
zajára vágyunk, a termelő, teremtő 
élet ütemes zak, tolására s a 
Munka verejtékes hat napjai után 
való bék sséges vasárnapokra !

Ke üresei választás ? Kit érde­
kel ? Hol van már a tavalyi hó?

Hogyan ? Tisztelt túloldal ? 
Azt méllózlalik kérdezni, hogy

miéit rágódtunk olyan sokáig a 
n igvb ’r cskai választás hiree-ne- 
ves ügyén ?

Engedjék meg, hogy erre ne 
vál.isaoljunk. Mi igen békés 
hangul ilban vagyunk. És ha az 
történt volna Baracskai!, ami 
Ke.mesén, akkor két hasábból 
kikerült voln a minden rcKrádánk.

Ne bántsuk egymást. Jó ?
«ts Mihály

A belügymániszter nem engedélyezte
a normálstátus keretein belül megüresedő 

vármegyei tisztviselöállások előzetes 
jóváhagyása nélküli betöltését

A Vármegyei TEztvisel k Or­
szágos Egyesülete — az egyik 
alispán! értekezlet határozatából 
—■ feliratot intézett a belügyin! 
lisztéihez, amclyb-n azt kéite, 
hogy az 1932 évi 62 567 B. M 
számú körrendelet 1 § át módo­
sítsa oda, hogy a vármegyei al­
kalmazottak létszámának (norm I 
státusának) megáll, piiásánál érin­
tetlenül hagyott egyes állásokat 
üresedés esetén a belügyminiszter 
előzetes engedélyének kikerülése 
nélkül be lehessen tölteni

Megindokolta az egyesület ezen 
kérelmét avval, hogy a vármegyei 
alkalmazottak normálstáius.i ép 
pen azért állapíttatott meg, li gy 
a közigazgatás zavarta! m mene­
tének biztosítása érdekében I I- 
iéllenül szükséges létszám bizto 
siitassék, nincs tehát semmiféle 
kilátás arra, hogy uj.dib felülvizs­
gálat vagy mérlegelés v I .ini 
eredménnyel járna. Sőt az eljárás 
egyszerűsítésének és a közig iz­
gatás gyorsításának biztosítása 
érdekében egyenesen kívánatos, 
hogy a lehető legszigorúbb mér­

tékkel megállapított tisztviselői 
létszám kcie.én belül íz. önkor 
m itivz iti jogelvek a megszórná 
sok alól immár Kiszabaduljanak.

Erre a felterjesztésre a belügy­
minisztertől most a következő 
leirat érkezeit a fenti egyesit 
leihez •

„A megüresedő vármegyei köz 
igazgatási adá■■>■< h töltésére vo­
natkozó 62 567/1932 B M. s 
rendelet módosítása tárgyában 
lett előterjesztésére utalással ér- 
esitein a Vármegyei Tisztvisel k 

Országos Eg;.esUletél, hogy nz 
előterjesztésben foglaltak t nem 
tvljvsidietcm, v . részt, mert még 
több vármegyénél a normál lét­
számot nem érték el, már pedig 
a vármegyei tisztviselők létszáma 
a belügyi tárci költségvetéséi, n 
összesiteden szerepel, másrészt, 
mert a belügyi tárci kö iségvetése 
egybeállítás i alkalmával a vár­
megyei ti-ztviselők illetményeinél 
számításba ved évközi megtaka­
rítás összegét (interkalárót) csalt 
a rendelet érvényben tartásával 
látom biztositv

Ki képviseli őszintébben
a közérdekei:

az-e, aki védi a polgármesternek meg nem 
szavazható és nem járó póiiíieSmény«, vagy 

aki a törvény szellemíí akarja 
ét vényesítietni fellebbezésében ?

Abba az elvi és közigazgatás 
jogi kérdésbe, amit a nyugdija 
zott polgármester nyugdijába be­
tudott és folyósítani rendel pólil- 
letmény megfedebhezése jelent, 
újból beleszólt egy h-rmadik 
személy, akinek semmi köze i 
dologhoz, még az újságon keresz­
tül sem, mert felelős amatőrjének 
módja volt e kérdésben a véle 
ményét a törvényhatósági bizolt 
ság közgyűlésén elcsacsenolni 

A B. B újabb jogi eszmefut­
tatása szavakon nyargal és nem 
akarja észrevenni a lényeget. A 
lényeg pedig nem a szavak ki 
feje/ési módján van, hanem azon, 
hogy ez a pótilletmény semüyen

formában nem jár az n aivitásból 
elvonult p gár nesteini k, n 
a város el idősödöd s nincs ab­
ban a helyzetben, hogy gavallé 
rosdil játszók adófizető polgár d 
zsebére meg nem állapilh itó 
id ire, mert hiszen nem a város 
közönségének, hanem a törvény - 
hatósági bizottságnak ez a feje­
delmi kegye éicffogvliglanra szól 
Borbiró Ferenc dr. polgármester 
nél, azonkívül nem áll fent a 
pótiliel mé lynek nz a törvényben 
kikötöd feltételele sem, min in 
már nanak id ej n „ a város köz- 
igazgatási ügyének, v » :y tize 
meinck bonyolult vagy felelősség- 
teljes volta“ indokolttá tette volna

annak megszavazását. A piciny 
Baja városának közigazg Másában 
nincs különösebb gordiusi csomó 
cs az üzemek vezetése sem jár 
nagyobb felelősséggé!, mint bár­
melyik másik városban, már pe­
dig nem mindenütt dugták a pót* 
illetmény mankóját a polgármes­
ter hóna old.

Ez itt a lényeg jó vitéz, nem 
pedig a szavason való nyarga- 
lászás és a szavakkal való ker­
getőzés. A többi bliktri. És a 
törvénybe sem kell többel bele* 
magyarázni, mint ami megfelelt 
a törvényhozó intenciójának. Az 
pedig az, amit fentebb megma­
gyaráztunk, még akkor is, hogy 
In a h váró. aüd a közgyűlés tagjai 
pártkü:önbség nélkül meg is sza­
vazták.

A közérdekei, a város közön­
ségének ét deklit és a törvény 
szellemét nem az védi és képvi­
seli, aki „eburafakószciűen“ in­
dokolatlan any -gi gráciát gyako­
rol az adófizetők zsebére, hanem 
nz, aki meg akarja óvni a város 
közönségét az újabb megterhelés­
től. Ami a polgármesternek jár, azt 
rr.i sem akarjuk elvenni tőle, hogy 
megmentsük a város közönségé­
nek-, de ami hitünk és a törvény 
helyes értelmezése szerint sem 
jár neki, azt meg n: kívánj:; ő 
s ha ;dják neki, arról mondjon 
le, mert .:z öt meg nem illeti.

A törvényi! tósági bizottság 
Dzsentri Huni-szerű gavallér 
gesztusa túlságosan bőkezűen 
. d igolt honorárium a vélt ét dé­
rnek jutalmazására.

A HOMSz ünnepély 
holnapi programja
A HONSz bajai csoportja hol * 

n p tartja meg Baján a zászló* 
:• i.rrtelesi Unm-pét a megye ts 

a város li idirokkanljalnak és az 
egész város társ d tímárul- rész­
vételével. Az. ünnepélyt vitéz 
S unió János bajai csoportclnölc 
rendezi az itteni Honsz szil. Az 
ünnepélyen részlvesz József kir. 
herceg is, akit a Budapesti 
utón di.id ilkapuval fog dirik. 
Az ünnepélyen részivesz vitéz 
dr. Árvátfalvi Nagy István, a 
I IONS/, országos elnöke is, aki 

pl beszédei i ndj i, Dél­
után a Déri kertben népünnepély 
lesz, este pedig magyar nótaest.
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■ Hj Elemitől *♦*«.<►♦*•**♦♦♦♦«*♦*♦♦♦♦♦♦♦* Maturáíy X UlaKOK ! Sapkái, táskát, harisnyát, pulóvert, 
.................... ........ —— tornacipőt,tricót, nadrágot,fehérneműt
Baja. Telefon 188. olcsón csakis
Reinhard! Divatcsarnokból vásároljunk.
Érdekes tárgysorozata lesz a város 

hétfőn megtartandó kánikulai 
kisgyűlésének

Uj utca és térelnevezáseket visznek keresztül 
Odaítélik a főiskolai tanulmányi segélyeket és a Szent 
István király, házakat — A város felmondta az eddigi 

bérlőnek a városi hirdetési és plakátkiragasztási 
jog bérletét — Kihelyezték a gyepmester telepet
B ti/, város i. 'mikul li kisgyű ésc 

megtaií 'in'iii •!< időponlja ti ipos :n 
élt ) u usz us élt érő a
hó 1 p végére. Az ..ugusztusi jen 
des kisj>> ülést holnaputánra : aug.
30 i»á r1 ci után négy órára liiv-
táá ös e.

A ii) ivU[ívh :iusi ;i kisgy u es
tárgyS’ * ro: il a n a k legérdekesebb és
a navy 'L nsép ut eginkább ér
de <!<"> p ónij'1 a \ áros egyes u c ii
és terei vezé.- < megvált'.),»
tatása le,‘SZ. A v áros közgyűlése
még tavaly elh iiározti, hogy ,.z
újabban kiépitit névtelen utcákat
néviáhlá l;ka 1 látj a el és uj u.c 1

és tér t Incv ezéseket visz kérész-
UP, a ini azért szükséges, meri 
B ján vannak azonos nevű utcák, 
azonkívül olyan utcák is vannak, 
főleg az újonnan épült városré­
szekben, amelyeknek nincs is 
nevük és egyúttal elhatározta, 
hogy megváltoztat] a azok ,t az ide v 
nevekek amelyek ma már ért he 
(ellenek vagy komolytalanul h ng 
zanak. Az uj u c.inevek adásán ;k 
szüksége a gyors egymásutánban 
felépített házcsoportok követkéz 
lében állott elő a sporttelep és 
nagymalom mögött, valamint a 
Kaionavárosb.m. Az uj utcanevek 
he yvs, va :y megfelelő keresztül 
vitelére kit ön bizottság is :’! -kul: 
s a ki ■gyűlés most a bizottság 
elöterjcsz.ése felelt fog határozni. 
A Han »ász utcának is, amelyet 
főleg cigányzenészek laknak, uj 
nevet adnak. Dankó Gáborról, az 
egykor hires bajai cigányprímás­
ról fogják elnevezni ivein Rezső 
bizottsági tagnak egy régebbi 
indítványa alapján.

Lz a kisgyűlés fogja tárgyalni 
a főiskolások segélyének odaíté­
lését a pályázók közül nyolc, il­
letve kilenc bajai főiskolás részére. 
— Tárgyalni fogja a kisgyűlés a 
hirdetési jog felmondását s az 
újabb bérbeadás kiírását : a pá 
lyázati határidő szeptember 6-án

jár le. — A kisgy ülés elé terjesz­
tik a Szeremlei utca végéről kite 
lepi tett dög tv meló ni h-.: Ivének 
kijelöléséi, illetve bejelentik, hogy 
az uj gycpmcsurielepet már fel­
állít itt - a v iskuti - rd i s élén. 
A liszti t íorvo.-i hivu il dologi 
: iégletén c biztosításáról is
határozni fo. a kisgyűlés, vala 
mint dönteni fog arról, hogy a 
Zichy házak mintájára s azok 
szomszédságában felépített öi da 
rab Szent István király házat a 
nagyszámú sokgyermekes, szegény 
uflustáns család közül melye! iieK 
adják oda.

A kisgyűlés ülésén több sze 
mélyi ügy is szerepel, többek 
között Me kó Ottó nyug. városi 
pénztári ellenőr nyugdíjmegáTt • 
piiás, illetve helyesbítés iránt be- 
diht kérelme is. A kisgyűlés az 

említetteken kívül még néhány 
kisebb jelentőségű ügyet is tár 
gyal, A jövő évi költségvetéster 
vezet .- szeptember közepén meg­
tartandó kisgyü és tárgysorozatán 
szerepel.

A második mohácsi 
csata kétszázöivenedik

évfordulója
Mohács vár ; . imusztus 29 én 

vasárnap üli meg az első mo­
hácsi Cöjt.i 411 évfordulóját. Ez 
n 11 -P a második mohácsi csata 
250 évíordu újával s ezért a vá­
ros a szokottnál fényesebb tin 
népségét rendez. Az ünnepség 
főpontja a vármegyék alapitó 
leveleinek a mohácsi csata em­
lékművének árkádsorában való 
elhelyezése lesz. Az árkádsor 25 
oszlopának felállítás! költségeit 
az ország vármegyéi vállalták s 
mindegyik oszlop elé a mohácsi 
csatában elesett hadvezér főpap 
vagy four valamelyikének szobra 
kerül.

VERTES SZENKERESKEDELMI 
ö . ...... _ RcSZVcNYTÁRSAShG
tdajai fiókja. Ferenciek-iere 2. Telefon • 52

Hófehér égetett mész 
Nagyszilárdságú porilandcement 
Dunakavics kőpor falszigetelő

teljes vagonban bármeiy állomásra és dunap :rii mk
tárunkból minden mennyiségben házhoz szállítva.

Mohácsi tégla. Hornyolt cserép. 
Üreges válaszfaltégla. 

Szükséglete fedezése előtt saját érdekében 
kerje ajánlatunkat!

A csikériai közigazgatási 
gyöngyösbokréta

Mottó : Vagy alusznak, vagy 
nem h híják, vagy talán nem 
is akarják,. ..

A gyöngyösbokréla elnevezés 
alatt egy egy vidék édes bus 
dalait, jellegzetes táncát, sajátos 
népi viseletét szokták összefog­
lalni Most azonban a gyön­
gyösbokréta célja nem a könnyű 
szórakoztatás, ezúttal sokkal ko­
molyai b ügyeket szedtünk cso - 
koib. hagy azokat a csikériai

"mgyösbokrétábn beillesszük. 
A h ikrét a virág ii egyliliesen Csi - 
kéria község közigazgatási éleié­
nek Il i tükörképét adják.

Nem kívánunk itt taxativ fel­
sorolást nyújtani, nem az a c5- 
lunk, A közelmúltban D.ivich 
Jenő csikériai vezelő jegyző fel- 
s irolta azokat a községi intéz­
ményeket, amelyek az első de 
ceimiu.na alatt létesültek, amíg 
Csikérián jegyzősködött. Most 
másféle felsorolást adunk, meg­
jegyezzük azonban, hogy ez a 
soroz ii nem teljes, csak izelitö a 
nagy káoszból .,.

Evekkel ezelőtt megszavazott 
a képviselőtestület n tgyobb ősz 
szeget a templomtér kikövezé­
sére. A tér azonban még ma is 
hepe hupás, elhanyagolt, a kikö­
vezés el van felejtve. Ki tudná 
megmondani, hogy a megszava­
zott hitel hová, mire használta­
tott fel ? Talán maga a vár­
megye sem tartja már nyilván.

Két évvel ezelőtt Devich ve­
zető jegyző javaslatára a köz­
ségháza udv trán lévő kul elro.n 
hullatott. A kul anyagát a jegyző 
gazdasági udvarában uj kút lé 
tesitésére használták fel, mert a 
jegyző szerint a gazdasági udvar 
nem állhat kút nélkül. A gazda­
sági udvar külön cement vályút 
is kapott a műit évben. A hely­
zet tehát az, hogy a községháza 
és a hozzá tartozó udvar kút 
nélkül van, viszont a jegyzői lak­
hoz két kul is tartozik.

Elhatározta a képviselőtestület 
két évvel ezelőtt azt is, hogy a

templom téren lévő nyitott kutat 
szivattyús kúttá alakítja át. Ez 
azonban csak szándék maradt, 
mert a templom téren lévő kút 
ina is dísztelenül, szivattyú nél­
kül árváskodik. Nem merünk 
..rra gondolni sem, hogy mi tör­
ténnék tűzvész esetében. A köz­
ségháza udvarán nincs kút, a 
jegyzői i i k udvarára esik körül­
ményesen lehet bejutni a köz­
ségháza udv.rán keresztül. Bő­
vizű közkút nincs az egész köz­
ségben.

A képviselőtestület hozzájáru­
lása nélkül borfogyasztási adó- 
ellenőri állást szervezlek s annak 
díjazására a polgároktól beszedett 
borfogyasztási adó 7 százalékát 
utalják ki. A borfogyasztási adó 
összegében a község polgárai 
kiegyezési kötöttek a községgel 
az elöljáróság ú ján, nincs semmi 
szükség tehát arra, hogy az 
egész évre megállapított borfo­
gyasztási adóból 7 százalékot 
leadjon a község, inkább csők - 
k-antse a község 7 százalékkal a 
polgárság jóhiszeműen vállalt 
terhét. Mit ellenőriznek azon, ami­
nek a megfizetésére valaki a ki­
egyezéssel vállalkozott ? Tény az, 
hogy a borfogyasztási ellenőr 
eddig ki se n mozdult a község­
házáról, hogy a polgárság bor- 
fogyasztását ellenőrizze a hely­
színen.

Elhatározta a képviselőtestület, 
hogy községi mérleget állít fel, 
de a határozatnál tovább még 
nem jutottak. Hol fenekletl meg 
ez a közérdekű ügy ?

Nem h itározott ellenben a kép­
viselőtestület 1937 évben szén­
rendelés iránt, de a község mégis 
kapott január hó folyamán 150 
mázsa szenet.

Elhatározta a képviselőtestület 
községi szénkamra építését 1936 
évben, de a szénkamra még ma 
sincs meg és a községi szén a 
szabad ég alatt tároltatik, kitéve 
az idő viszontagságainak és el- 
kallódásnak.

Diáksapka
Iskolatáska

fehérnemű, harisnya, víz­
hatlan cipő, esőkabát
= jó minőségben, olcsón =

FISCHER PÁL r. t.
ittvamztete BAJA «főraktára
Baro Eotvös-utca 2. Gróf Zichy Bódog-tér 4.
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Arcképcsarnok
A bonyhádi jelölt

A magyar politikai vitás; érdek 
lödése most Bony hód felé Irányú! 
Bony hód Tolna vármegyének az a 
része, ahol a tolnamegyei németség 
tengerében a nemzetgyalázásért öt 
hónapi fogházra Ítélt, majd kor 
mányzói kegyelmet nyert dr Basch 
Ferenc budapesti németajkú ügy 
védnek a „birodalma“ kezdődik Az 
övé és hűséges barátjáé: dr Muhi 
Henrik bonyhádi orvosé.

A magyar államhatalom elismeri 
a német kisebbséget s kodifikálta 
is a kisebbségi jogokat, de nem­
zetiségi hecckérdést csinálni nem 
hagy olyanoknak, akik egyébként 
magyar alattvalók Megengedhetet 
len, hogy a nemzetiségi kérdések 
céltalan kiélezésével tűnjenek fel 
egyesek s ennek a kérdésnek a 
parazsánál süssék meg a maguk 
gesztenyéjét Nem kívánatos, hogy 
a magyar hazafias érzés egységet 
túlfűtött fejű és lángoló ambíciója 
emberes megzavarják vagy meg 
bomlasszák.

Ennek a hazafias egységnek 
érzékeltetésére és a magyar szupre 
mácla kldomboritására vállalkozott 
Perczell Béla dr, a lemondott tol 
natnegyei alispán, amikor elvállalta 
a bonyhádi kerület jelöltségét pár 
tonkiviili programmal. Figyeljük 
csak meg, nem kormánypárti prog 
rarnrnal lép fel, ami biztosítaná 
szám ira a közigazgatás teljes jó 
indulatát, hanem úgy félig meddig 
ellenzik! programmal. Ez Is mutatja 
ennek a iégi magyar nemesi család 
tradíciók emlőjén felnőtt kései sár 
jártak a karakánságát, a politikai 
kuliságon való felülemelkedését, a 
stréberek érvényesülési mohóságától 
való mentességét, a higgadt poll 
ti kai állásfoglalását és mondjuk, 
merész tárgyilagosságát

A vármegye úgy láncol, ahogyan 
az alispán fütyül. És a megyei 
közigazgatás prímása lemondott, 
hogy még az alispánt nimbusz se 
szolgáljon neki trarnbulinul a nép­
szerűségi erőmérközésen.

A Perczell családhoz, sőt a mos 
tani jelölthöz Baja városának is 
van egy kis köze. Hosszú évtize 
deken keresztül becsűit polgára volt 
Baja városának Perczell Miklós, 
a népszerű Üiki bácsi, — akinek 
özvegye : Latlaovits Izidora Baja 
varosára hagyta a Tóth Kálmán- 
utcai egykori Tóth-kuriát, ami a 
Műemlékeket Védő Bizottság ve 
delme alatt áll és azonkívül egy 
Baján létesítendő leányárvaház cél 
jóira ólegyeni 350 holdas birtokát. 
(Érdekes, hogy Latlnovits Izidora 
leányárvaházat akart terem eni, egy 
másik rokona: a múlt évben el­
hunyt Latlnovits Riza pedig a 
leánykereskedelem ellen harcolt egy 
emberöltőn át)

A mostani jelölthöz, Perczell 
Béla dr.-hoz annyi közünk van, 
hogy több, mint másfél évig Baja 
város és Bács Bodrog vármegye 
főispánja volt Előbb a bonyhádi 
kerület főszolgabírója volt, de olt 
nyugalmaztaita magát s mint 
kvtetáit főbíró jött el Bajára fals 
páimak Csodálatosan érdekes, ha 
tározóit f rfi karakter Típusa a 
régi vágású magyar uraknak Mint 
főispán összekülönbözött Pcsthy 
Pál dr. nyug. Igazságügyminiszter 
rel, a NÉP elnökével: — lemon 
dott a főlspáni állásról és pár 
bajt vívott Pestlry Pállal, ami ak 
kor négy évvel ezelőtt országos 
szenzáció erejével halott

Ezután történt, hogy a nyugal­

mazott főispánt megválasztották 
Tolna vármegye alispánjává Mint 
alispán a legkiválóbb ak közé tar­
tozott. Méltán lehet a nevét emle­
getni Földvá'y Gábor, Grünwald 
Béla, Agorasztó Tivadar, Szabó 
Sz. Dusán stb nagy alispánok 
nevei mellett, lalán az egyetlen 
alispán volt, aki az uj ezredév haj­
nalhasadásakor, amikor a reform 
korszak és az uj stilus végiglöty 
tyentette az országot penetrans 
illatú pempőjével, - síkra mert 
szállni a közigazgatásnak a tör 
vényben leszögezett pártatlanságá 
ért, aki megfékezte megyéjében a 
politizáló jegyzők és szolgabirák 
kortes tevékenységét és aki rendet 
tudott teremteni a maga közi gaz 
gatdsl portáján. A közigazgatási 
tisztviselők Tolnamegyében l s lel 
kesitő felhívást, vagy ha úgy tét 
szik, utasítást kaptak, hogy haté 
konyán működjenek közié a kor 
mánypárti jelöltek megválasztatása 
érdekében. A titkos kéz a főispáné 
volt, aki Így intézkedett Erre közbe­
lépett Peiczell alispán, aki közödé 
a vármegye minden tisztviselőjé­
vel: hogy nem tűri a tisztviselők 
politizálását és kortcskedését egyik 
politikai párt érdekében sem, mert 
a törvény a tisztviselőket pártat 
lanságra kötelezi. Ha azonban va 
lamelyik tisztviselőt politizáláson 
tettenéri, azt felfüggeszti állásától, 
fegyelmi alá vonja és talán állá­
sába is kerül az illetőnek.

Nagy feltűnést keltettek az alis 
pán szavat, rendeletet és cse’eke 
detei. Ebben az időben sokáig a 
főispán és alispán csendes pár 
harca folyt azért, hogy ki rendel 
kezik tulajdonképpen a közigazga 
lássál: az alispán e, mint a megye 
állandó első tisztviselője, vagy a 
főispán, aki a kormányhatalom 
örökké változó exponense Itt mind 
járt megállapíthatjuk azt Is. hogy 
ebben a kulisszák mögött folyó 
párharcban is Perczell alispán gyű 
zött: — a főispán pedig meg 
bukott

Nem volna teljes a kép, amit 
erről a markáns koponyáról ide 
vázlatozunk, ha nem imák meg 
róla, hogy 1934 ben szülőközsége: 
bony hóid díszpolgárává választotta 
Perczed Béla alispán azonban nem 
fogadta el a disz polgárságot avv il 
az indokolással, hogy ne hivatal 
bari lévő tisztviselőt vagy volt tiszt­
viselőt tiszteljenek meg avval, mer! 
könnyen feltételezhető, hogy ad 
kierőszakolta hivatali állásánál fog 
va a maga részére különféle mód 
szerek alkalmazásával, — hanem 
szabad pályán lévő érdemes pol 
gátakat tiszteljenek meg a disz- 
polgársággal, akik a község érdé 
kében kifejteit közérdekű tevékeny 
ségükkel azt kiérdemelték

Ez a kitanítás viszont azon el­
harapódzott mánia ellen szólt, ami 
az uj stilus járványos betegsége­
ként lépett fel, hogy nyakra főre 
mindenkit díszpolgárnak választ 
galtak az országban, főleg pedig 
hivatalnokelemeket. Perczell nils 
pán úgy gondolkodott; nem neki 
kölcsönöz, a díszpolgárig díszt és 
fényt, hanem ő nyújtja azt annak 
a községnek, ha elfogadja Per 
czell alispán azonban egyszerű és 
praktikus ember volt Nem szerette 
a formákat Elhárította magától 
az ilyen meghunyászkodott forrná 
ban szolgai módon jelentkező meg 
tiszte ítélést

Talán Ide tartozik még az Is, 
ami az Idén februárban terjedt cl 
róla Kozma Miklós belügyminisz­
ter lemondása mán Az a hír járta, 
hogy ö lesz az uj belügyminiszter. 
Nem lett, de ez nem jelenti, hogy
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nern lesz Mert agy érezzük, hogy 
Perczell Bélának még jelentős sze­
repe lesz a magyar politikai élet­
ben és a közélet irányításában.

Sajnos, nekünk kevés személyes 
közünk van már evvel az ízig vérig 
törzsökös magyar gerinces úrhoz,

' de azért szívből kívánjuk neki, 
hogy mielőbb ott üljön a magyar 
törvényhozásban, ahol szilárd jel­
lemével, határozottságával, állás 
foglalása őszinteségével, hite be­
csületességével irányt fog mutatni 
a tévelygőknek (chl)

Kisgazda, ipari, kereskedelmi 
érdek a juhtenyésztés 
feiísncütése

es állami

A világháború kilórése előtt 
ne ties k a n i y ur id ti n ik, de a 
isgazdák is fog ti cozl tk a juh 

tenyésztéssel. N ;in volt ritka Iá! 
vány a 2—300 dr rabból álló bir 
k .nyáj az Alföld szikes mezőin,
• oy R ij.'t város h itfi'áh n és tn ész 
Bles-Bodrog vármegyében is. A 
világháború után megrendült ma 
gyér mezőgazdas ,g nem sokat 
törődött azután a juhtenyésztéssel 
sem, CSJK a kenyérrel bajlódott S 

i hozzávaló sertészsír előteremté­
sével. Pedig 1 magyar földmives- 
nek legtöbb huseledele a juhhús 
volt, . ppu : ’, mint a fi u ci i nép- 
öme ne t, tnrtel, m ist is legt io'o 

pecsenyéjén« . az Urűhust tartja.
A legutóbbi időkben megso- 

vlvan a magyar föld nivelésiigyi 
kormány a juhtenyésztés sorva­

dását, a gyapjupiac rendezésére, 
főleg az értékesítés állami irányí­
tására fordította gondját. A ma­
gyar gyapjuipar 120 000 méter- 
mázsányi szükségletéhez három 
millió d rabból álló juhállományra 
vo in szükség Hogy a tenyész és 
ezt a fokot elérje, az nemcsak 
ip ri, de állami érdek is. Ma már 
annyira kifinomodott a szövőipa­
runk, hogy nagymennyiségű olyan 
posztót ind előál lt ni, amely ve 
fekszik az angol posztóval. H i éz 
a juhmennyiség felszínen tudja 
tartani magát, annyi posztót Aliit- 
hálunk elő, amely jelentékenyen 
enyhíti a hazai posztó fogyasztás 
nehézségeit. Csak kisgazda kö­
zönségünkön áll, hogy a magyar 
juhtenyésztés fellendítésére ne 
sajnálják a fáradságot és a legelőt.

Teleki János gróf, mint adóalany
A M-\TEOSz tó! szerény 35,303 pengő fizetést húz

Hát bizony a sors úgy hozta 
magával, hogy icgóta nem irlunk, 
do sőt nem is hal ottunk hirt 

, ,ri ki dv ■■ c vesszőparipánk 
iól; Teleki János grófról. Az 
sem tudjuk az árvánkról, hogy 
él e, Inl-e. Most azután az elmúlt 
n pókban mégiscsak érkezett fe­
lőle fair. A „Virradd* cimü szél­
sőjobboldali lap legutóbbi szá­
máé m folytat it kt I Búd «pest 
legtöbb adótfizetö polgárainak

órát ét ibbe Vili/a B 
kerületben a következő adatokat 
közli Teleki János gróf, MATEOSz

igazgatóról:
1 Jövedelem: tantiem 1900 

pengő, házbérjövedelme 8186, 
szolgálati illetménye vagy kere­
sete 35.303, adóalapja 29 965, 
kivetett adó 3460

2. Vagyon: ház 7740, adóalap 
82 400, kivetett adó 1700 pengő.

Hát igen. Ilyen vékonyka kere­
set és ilyen sovány jövedelem, 
meg szerény vagyonka mellett 
igazán ki leltet bírni az adót, 
ami a fenti ad dók figyelembe­
vétele mellett nem is látszik oly 
nagynak és elvi -e'hetellennek.

EEitélfe a törvényszék a mezőőrt 
;>rko!ászó bácsbokotii napszámost
Éi év június 20 án érdekes af | 

í .r történt Bácsbokcntun a Ivlár- ; 
b ni a szérűik'- ríek közeiében. 
Ilj B- ck Mihály 33 év. s bácsbo 
i.odi ősszel Iá i ózott kora déiclőd 
Tu n'oász Lajos 64 éves esküt 
tett mezőőrrel, akit felelősségre 
vont, Hogy mutassa meg azt a 
helyet és’ azt a kárt, amit az előző 
nap ik!) n a B-.ck Mihály fi; őri­
zetére bízott legelész > tehén oko 
zott s amiért őt, az apát a köz

ségi tutvénybiró — másodbiró — 
50 fi lér birsággal sújtotta. A ta­
lálkozást heves szóváltás követte 
s ennek során a mezőőr állítása 
és feljelentése szerint ifj. Beck 
Mihály őt torkon ragadta és szi­
dalmazta.

A csendőri nyomozás alapján 
a kir ügyészség hatósági közeg 
elleni erőszak vétsége miatt vád 
alá helyezte ifj Beck Mihályt, 
akinek az ügyében tegnap, csü-
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Präger, női és fái
ruhaüzlet.

ŐSZI

divatujdonságaink
megérkeztek

Nagy választék finom gyapjú 
szövetekben

fönökön délelőtt tartotta meg a 
főtárgvalást a bajai törvényszéken 
dr. Linzer Károly büntető egyes- 
biró.

ifi. Beck Mihály avval védeke­
zett, hogy nem bántalmazta és 
nem szidalmazta Tumbász Lajost,
hanem összetalálkozásukkor ki
run fogta és illedelmesen felkérte 
az általa nagyrabecsüit hatósági 
közeg urat, legyen kegyes meg­
mutatni azt a helyet, ahol a fia 
által legeltetett böce azt az irtó­
zatos kárt okozta. Megállapítás! 
nyert, hogy a csendőrség előtt is 
igy vallott.

Tumbász Lajos, a megbántott 
mezőrendészeti közeg, aki bemu-

Novemberben tartják meg Baján 
és Bács-Bodrog vármegyében is 

a kereskedelmi és iparkamarai 
választásokat

Lejárt az ötéves ciklus, megjelent az uj választási 
szabályzat - Összeállítják és közszemlére teszik ki 

a kereskedők és iparosok névjegyzékét

tatta kinevezési okmányát, mely 
szerint ő a bajai szolga bíróságon 
1935. tavaszán esküt tett hivatala 
böcsületes ellátására, — a felje­
lentés értelmében vallott, de hoz 
zátette:

— Nem hiszem, hogy meg akart 
volna ütni, meri bot sem volt 
nála,— nálam pedig fegyver volt. 
az elnök kérdésére kérte a vád­
lóit megbüntetését.

Dr. Gál Károly ügyész a vádat 
fentartotta. Dr. Béldi Béla védő 
felmentést kért.

A bíróság jogerősen két napi 
elzárásra átváltoztatható 20 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte.

A Független Magyarság az cl 
inul! n pókban már közölte azt 
a tájékoztató közleményt, amit a 
kamarai választásokról és tudni­
valókról a szegedi kereskedelmi 
és iparkamara nekünk is meg 
küldött.

A F. M a bajai és várme­
gyei kereskedő és iparostársa­
dalom tájékoztatása érdekében 
Vértes Miksa m. kir. kormány- 
főtanácsossal, a szegedi keres­
kedelmi és iparkamara elnöké­
vel folytatott intervju alapján 
már régebben is közölt ezirányu 
felvilágosító cikket a szegedi 
kereskedelmi és iparkamaránál 
aktuálissá vált uj választásról, 
mivel az öl éves ciklus az idén 
letelt. A hivatalos lap augusztus 
19 iki, csütörtöki száma közölte 
miniszteri rendelet formájában a 
szegedi kereskedelmi és iparka­
mara uj választási szabályzatát, 
amelynek kibocsájtását a ka -

A borközpince építéséhez való hozzá­
járulás miatt Bácsalmáson kilenc szá­
zalékkal emelkedik a községi pótadó 

az 1938 évi költségvetésben
A bácsalmási községi képvise- | 

lőtestület most tárgyalta 1938 ' 
évi költségvetését abban a for­
mában, amint azt a rendes év 
ncgyedi közgyűlésen ismertette 
Turmezey István vezetőjegyző.
A költségvetésben a szükséglet 
202,132 pengő, a fedezet pedig 
122,130 pengő. A hiány tehát 
80,002 pengő, amelyet 60 száza­
lékos pótadóval fedez a község. 
Az idei évben a pőtadó 51 szá 
zalék volt, mig a jövő évben 9 
százalékkal magasabb lesz a 
domeszlika. A pótadó százalék 
elég tekintélyes emelkedését a 
borközpincéve! kapcsolatos költ­
ségek, hozzájárulások és meg­
ajánlások s azonkívül egyéb ki­
sebb községi kiadások okozzák.

A képviselőtestület Gump Dá­
niel hozzászólása után egyhan 
gulag e fogadta a költségvetést a 
testnevelési külön költségvetéssel 
együtt, amely 770 pengővel emel­
kedett. Majd pár kisebb ponton

kívül a dobokai ut kikövezésének 
ügyét tárgyalta a képviselőtestület 
Ehhez a tárgyhoz már sokan 
hozzászóltak s valamennyien sür 
gették az ut kikövezését, úgy 
hogy ehhez a munkához nemso 
kára hozzá is Kezdenek

A községi képviselőtestület 
ugyan szó nélkül elfogadta a 
község jövő évi költségvetését, 
de nem hisszük, hogy az olyan 
könnyen és egyszerűen át fog 
menni a miniszterközi bizottság 
előtt is, amelynek a pouvoirja 
elsősorban az, hogy arra legyen 
gondja : a pótadőszázalék ne 
emelkedjék, hanem inkább csök­
kenjen S ezen irányzat köveiké 
zetes ellenőrzésénél oly kímélet­
lenül jár el, hogy sokszor még 
hasznos beiuházásokat is töröl a 
községek költségvetéséből. Node 
majd meglátjuk annak idején, 
mit szól hozzá a Baján a megye 
házán tárgyaló miniszterközi bi 
zottság.

hírek szerint szeptemberben föídmiveiés- 
ügyi miniszterré nevezik ki Marschall 

Ferenc dr. jánoshalmai képviselőt

mara még júniusban kérte. Evvel 
egyidejűleg megkezdődnek a 
választási előmunkálatok. Minden 
jel szerint novemberben kerül 
sor a választás lebonyolítására.
A Független Magyarság szegedi 
tudósítója felkereste Tonelli Sán­
dor dr. m. kir. korra, főtanácsos, 
kamarai főtitkárt és kérdést in 
tézett hozzá a választásra vo­
natkozólag.

A kamara elnöki tanácsá­
nak javaslatára a miniszter tűzi 
ki a választás napját, — mon­
dotta a főtitkár. Mindenekelőtt 
össze kell állítani a kamarai ta­
gok kereskedői és iparos cso­
portjának bajai és bácsbodrog 
vármegyei névjegyzékét, azt köz­
szemlére kell kitenni, időt kell 
hagyni a panaszokra, majd meg 
kell ejteni a jelöléseket, de mert 
a kamarai kerület helyén lajstro- 
mos lesz a választás, a jelöléseket 
előbb az érdekelt városoknak egy­
más között kell letárgyalni. Mind­
ezek a terminusok a választás 
valószínű idejét novemberre tolják 
ki, addig a régi kamarai közgyű­
lés vezeti az ügyeket.

— A választások következtében 
megújul az egész kamara, nem­
csak uj tagokat, hanem uj elnö­
köt, alelnököket is kell választani. 
A választási bizottságot a keres­
kedelem és iparügyi miniszter 
nevezi ki, úgyszintén ő nevezi ki 
a választási elnököt is, aki rend­
szerint köztisztviselő, mig a bi­
zottság tagjai kereskedők és ipa­
rosok köréből kerülnek ki.

sokat, hogy sok kereskedő és 
iparos nem szerepelt a kamarai 
névjegyzékben s igy nem volt a 
választáson szavazati joga. Az 
volna a helyén való, ha az ipar- 
testület és az OMKE elnöksége 
a legprecízebb névjegyzéket állí­
taná össze aktiv tagjairól s azt 
elküldené a kamarának. Ezenkívül 
is azonban minden kereskedőnek 
és iparosnak külön is legyen 
gondja arra, hogy neve csakugyan 
bent legyen a kamarai névjegy­
zékben, hogy a novemberi kama­
rai választáson azután csakugyan 
élhessen is szavazati jogával s 
ne az utolsó pillanatban szalad- 
gáljan az után, amikor már nem 
lehet pótolni és nem lehet rajta 
segíteni. Tudni kell azt: az irány­
zat az, hogy minden önálló, adó­
fizető kereskedőnek és iparát 
folytató iparosnak van kamarai 
szavazati joga, ha csak kizáró 
ok nem forog fent.

A kamarai választásokat leg - 
ulóijára a szegedi kereskedelmi 
és iparkamara területén 1931 év 
nyarán tartották meg s akkor az 
ötéves ciklusra Baján a kereske­
dői csoport részéről Klein Rezsőt 
és Cserba Györgyöt választották 
meg rendes tagoknak, póttagok­
nak pedig Preisz Béla és Den- 
neberg Jenő bajai kereskedőket: 
az iparos csoport részéről pedig 
rendes tagok lettek Tomasits 
Gyula és Mojzes Péter, póttagok 
Németh Frigyes, a jánoshalmai 
iparteslület elnöke és Petrekanics 
Jenő bácsalmási iparos. Az ő 
kamarai mandátumuk járt le : 
őheiyettük fognak uj kamarai 
tagokat választani . . .

Napok óta érdekes hir járja 
politikai körökben. Er az elterjedt 
kósza hir arról vél tudni, hogy a 
miniszterelnök szeptember folya 
mán előterjesztést tesz a kor 
mányzónak alpesi útjáról való 
visszatérése után a föídmiveiés 
ügyi tárca betöltésére vonatko 
zóan. Az uj földmive'ési minisz 
tér személyéi illetően még senki 
semmi bizonyosat nem tud.

Jól informált helyen azonban 
tudni vélik azt, hogy Marsch all 
Ferenc dr., a föld nivelésügyi mi 
niszlérium politikai államtitkára, a 
jánoshalmai kerület országgyűlési

! képviselője a föld nivelésügyi táica 
legbizonyosabb várományosa, aki­
nek eddigi államtitkári működése 
a legteljesebb megelégedést vál 
tolta ki az egész országban.

Mirschall Ferenc dr. eddig is 
teljhatalmukig intézte a földmive 
lésügyi tárca ügyeit s annak ide­
jén tiz hónappal ezelőtt is az ő 
személyét kombinálták a földrni- 
velésügyi tárcára, de akkor bizo­
nyos ellentétes akarat megakadá­
lyozta a kinevezését. Azóta elhá­
rították már ezeket az akadályo­
kat, s igy Marschall Ferenc ki 
nevezése bizonyosra vehető.

Mosdótállal akart „csó­
nakázni“ — a Dunába 

fulladt
Dunacgyháza községben Szi­

kom Margit 17 éves leány a 
Dunaparton mosott. Mosás után 
a mosdótálba ült és evezni pró­
bált kezével. A Duna árja azon­
ban elkapta és mélyen besodorta. 
A mosdótál felfordult és a fiatal 
lányt elnyelték a hullámok. A 
partról néhány asszony látta a 
tragédiát, de már nem lehetett a 
leányon segíteni. Holttestét még 
nem vetette ki a Duna.

Az uj kamarai választás ügye 
a Független Magyarság tudósítása 
alapján máris nagy érdeklődést 
keltett a bajai iparosok és keres­
kedők körében. Értesülésünk sze­
rint máris m gindultak a tanács­
kozások és kombinációk s előre­
láthatólag élénk választási kam­
pány következik. Egyelőre még 
sehol sem tudnak felvilágosítás! 
adni a szervezkedésre vonatkozó­
lag, csak a közeli napokban lehet 
majd konkrétumokról beszélni.

A legutóbbi öt év előtti kama 
rai választásoknál az a meglepe­
tés érte a bajai és bácsbodrog- 
vármegyei kereskedőket és ioaro-

Póruljárt a budapesti 
zsebtolvaj a dunaföld- 

vári vásáron
A dunaföldvári országos vá­

sáron a csendőrök figyelemmel 
ki értek egy gyanús fiatalembert. 
Hirtelen az egyik csendőr el­
fogta a gyanús fiatalembert, aki 
éppen zsebtolvajlást akart elkö­
vetni A csendőrségen kiderült, 
hogy jó fogást csináltak, mert 
Mersó János 29 éves zsebtolvaj 
került kézre, akit a budapesti al­
világban „Benjámin“ néven 
ismernek.

HIRDETÉS
nv üzlet lelke.
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RECSKA ILONA
ukl. zenetanár

államilag engedélyezett

zeneiskolája
Baja, Gróf Széchenyi-utcn 8 szám 

(Nemzeti Bank mellett)

Nem szavazia meg a képviselő- 
testület egy újabb iiógép beszer­
zését, mégis megrendelte a község 
vezetősége.

Nem teljes ez a csokor, csak 
néhány esetet ragadtunk ki, de 
Így együvé kötve a bokrétát, pre 
zentáljuk az j= elé kés köröknek. 
Reméljük, hogy meghallják sza­
vunkat és végre megszívlelik a

jogos panaszokat. Unott kézle 
gvintéssel, lessés lássék intézke­
déssel nem lehet a végére jutni 
konkrét állításoknak. Nem apró 
csvprő ügyek ezek, h bár jelen­
tékteleneknek látszanak i.-., mind­
egyik az autonómia egy egy sé 
reime, a képviselőtestület jogkö­
rének a semmibe vevése.

— A bor megbetegedé­
seinél, különösen ekzemáknál 
és fuiunkulózisnál, a mindig kel­
lemes h dáu természetes „Ferenc 
József“ kesvrüviz - reggelen­
ként felkeléskor egy pohárral 
hévévé — a gyomorbéicsatornát 
alapos in kiHsziilja és méregtele- 
niti s az emésztést és az anyag 
cserét hathatósan előmozdítja 
Az orvosok ajánlják.

Játékok 
állandóan 

kaphatók

Uiry-riá!
I Erzsébet-kir.-utca 38. Telefon 280.

Sgáz pengőre ítéltek egy csávolyi 
autóurvezetöt, mert elütött egy baj-ti 

hesitestanoöcot
Ez év má'us elsején a csávolyi I 

u:i vámtól mintegy másfél km - 
nyíre a kori a alkonyati szürkü­
letben autóbaleset történt. Pfeil 
János 23 éves csávolyi földhir 
tokos haladt Baja felé saját au ó- 
ján, amelyen Brezovszky György­
ös Bánhidi Károly csávolyi lako­
sok ültek. Az autót Pfeil János 
vezette, akinek ekkor még nem 
volt hajtási igazolványa. A h ladó 
autó reflektorfényében Pfeil János 
észrevette, hogy előtte ugyancsak 
befelé a városba tart egy paraszt­
kocsi, amelynek saroglyájáhnz 
egy tehén volt kötve. A kocsi az 
ut közepén és nem a baloldalon 
haladt. Az autó azonban szabály­
szerűen a bnlo'd tlon tartott. Mi 
kor a kocsi közelébe ért az autó, 
lelassított 35-40 km-es sebes­
ségié s látva, hogy elég hely van 
jobbfelé a kikelésre s ugyan 
akkor a kocsi az liftest b 4o da­
lára igyekezett, igy az autó to 
vább h -ladt. Ekkor a tehenet 
hajtó két fiú közül az egyik a 
tehén jobboldalára ment. Ezt az 
autó vezetője észrevet e s hogy a 
balesetet elkerülje, még nagyobb 
kerülőt veit a jobboldalon, úgy 
hogy az ut padkájától mintegy 
20—30 cm-re volt. A fiú a tehén 
körül ugrált, majd az autó előtt 
át akart" szaladni a jobboldalra s 
igy történt, hogy az autó lökhá­
rítója elütötte s a jobb lábát el­
törte. Ugyanakkor a fiú a lendü­
lettől a jobboldali töltésárokba 
zuhant. Pfeil János leiékezelt 
azonnal, a gyereket feltette az 
au'.óra és behozta a bajai kór­
házba.

Ezt az ügyet tárgyalta tegnap 
a bajai törvényszék Linzer taná­
csa, amely előtt Pfeil |ános a 
fentebbi tényállás szerint adta elő 
vallomását.

A bíróság kihallgatta Milojev 
Iván 18 éves hentestanoncot, Csa­
tái Kálmán bajai hentesmester al­
kalmazottját, akit elütött az autó. 
A sértett egy hónapig feküdt a 
bajai kórházban, majd hat hétig 
gipszben a lakásán, Hercegszán­
tón feküdt. Azóta nem is volt 
munkában. Egyébként nem emlé­
kezett az esetre és nem tudta 
megmagyarázni, miért futott át az 
autó előtt.

Kihallgatták még Bánhidi Ká­
roly 23 éves pécsi születésű, csá­
volyi lakos, jegyzőgyakornokot,

Brezovszki Györg; 23 éves állás- 
néikü-i érettségizett csávolyi fia­
talembert, Kiss Károly 15 éves 
henlestanoncot és Klein Antalt, 
Jun - Jó :sel b j ű h nie ■ se ;édjét, 
akik részben mentő, részben ter­
helő vallomást teltek.

Dr. G ál Károly ügyész gond ti 
lanságból okozott súlyos tesű 
sértés vétségével vádolta Pfeil 
Jánost. Dr. Pa re se ti eh József ü >y 
véd, Pieil j mos védője kérte vé 
derce felmentését, mert a tanú- 
vallomások azt igazolják, hogy a 
vádlott részéről nem történt gon 
d itlanság. Az, hogy nem volt 
h sjtási igazi ivány.!, nem tudh itó 
be súlyosbító körülményként, mert 
az eset után két nap múlva már 
letette a soffőrvizsgát s h í az 
eset alkalmával nem tudott volna 
vezetni, úgy két nap alatt nem 
tudott volna elkészülni soffőr 
vizsgára sem. Kürt jelzést adni fe­
lesleges volt, mert a fény a 
hangnál is gyorsabban terjed, 
egyébként is a fennálló rendelet 
értelmében éjjel esik fényjelzéssel 
adják tudtui a gépjárművek köze­
ledésüket. A balesetet a sértett 
maga idézte elő avval, hogy át­
futott az autó előtt, de most a 
főtárgyaláson sem tudja megin­
dokolni, hogy ezt miért tette.

A bíróság Pfeil Jánost gondat­
lanságból okozott súlyos testi 
sértés vétsége miatt 10 napi fog 
házra átváltoztatható 100 pengő 
pengő pénzbüntetésre Ítélte. Az 
ügyész inegnyugododott az ítélet­
ben, inig a vádlott és védője a 
bűnösség megállapítása miatt fel­
lebbeztek.

— Halálos fürtiós. S >itv id- 
íiertröl jelenti tudósítónk : A köz­
séghez tartozó úgynevezett Bü­
döstóba fürdőit Tapudi litván 
SÍ évés pré yfalv fia 
Arra leit figyelmes több Lirdöző, 
hogy T pocii hi dak i'-. C>ó i ir­
kái indultak segítségre, de mire 
az egyik halász elérte már, meg­
fulladt. A vizsgálat megindult.

— A forró nyári napsü­
tés és meleg tönkreteszi, kiszá­
rítja az arcbőréi. A világhírű 
Pircol krém a nap káros futá­
sát ellensúlyozza és bőrét bár­
sonyossá, üdévé teszi. Az összes 
Pare il készitmények kaphatók az 
egyedárusilónál, Lázár Lajosnál

— Holnap este lesz a 
magyar nóta müvészest. A
bat-ii li -dirokkantak magyar nóta 
rnűvészesljét holnap, vasárnap 
esie fél 9 ói i kezdettel tartják 
meg a Központi színház termében

)
kőrisbogarat és minden más 

gyógynövényt
a legmagasabb napi áron 

vásárol
Dr. MIKLÓS R.-T,

Hlid APUST, V, Vilmoscsiiszdr-u t #>.] 
Tel : 180-577.

A nótaesten Szilcs László, az or- 
szágoshirű tenorista s Karácsonyi 
M irgit, a magyar rádió országo­
san ismert énekesnője vesznek 
részt énekszámokkal, a nagyba- 
r cskai és érsekcsanádi bokréták 
pedig táncbemutatókkal.

— Váratlan vendégek ér­
keznek, ha kinyílik az ajtó — 
mondja a közmondás. Ezúttal 
azonban nem váratlan vendégek, 
h mein várva várt „felségek“, mint 
a York, Windsor és Regent, az 
uj 1937/38- is Philips rádiók előtt 
nyílik ki az ajtó. Ezen Philips 
„Felséges Széria“ minden tagja 
olyan felséges tulajdonságokkal 
és újításokkal rendelkezik, hogy 
még i legnagyobb várakozásokat 
is felü mu I - A m pedig tz árakat 
illeti, a beállott anyagdrágulás 
, nére is a leg ilcsóbban jutha­
tunk a le olcsóbb élvezetekhez. 
Philips a világ legnagyobb rá­
diógyára. Ez a tény magában is 
garanciát jelent kivitelre és mi­
nőségre egyaránt.

— Husmérgezés, kolbász- 
mérgezés, halmérgezés 
vagy gombamérgezés elő­
fordulásakor a gyorsan ható 
természetes „Ferenc József“ 
keserűviz azonnali használata — 
egy vagy két pohárral — rend­
kívül fontos segédeszköz ! Az or­
vosok ajánlják.

URÁNIA MOZI

HÍREK

— Házasság. Morgenstern 
Klára (Baja) és Schwarcz Vilmos 
(Fadd) holnap, vasárnap délután 
negyed egy órakor Baján n Be• 
réiiyi Dániel utca 10 szám alatt 
házasságot kötnek. (Minden kü­
lön értesítés helyett.)

_ összeesett az utcán.
Suhajda Mária Mátéházi-utca 15 
szám alatti lakos a Deák Ferenc 
utcában összeesett. A mentők a 
lakására szállították.

Augusztus 28-án, szombaton d. u. 6, este fel 9 órakor.

Augusztus 29-én, vasárnap fél .7, Jel ő, lói 7, fel d-kor.

2 napig 2 2 napig

SHIRLEY TEMPLE
minden eddigi filmjét felülmúló filmujdonsága

A kis
kapitány

Bűbájos zenés, táncos vígjáték 12 felv. Főszerepben: 
Shirley Temple, Guy Kibbe, June Lang, Buddy Ebsen, 

Jerry Tucker.

Kiegészítés:

Dalommal köszöntlek!
Magyar énekes film.

Kulturfilm - Híradó
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ISKOLA, OVODA 
és AKTA

táskák
olcsón beszerezhetők

Utry-nái
Baja, Erzsébet királyné u, 38. 

Telefon 280.

Baja thj. varos szakiránya iparos 
tanonciskolája 

Eeliigyelöbizottsáp.

131. szám.
Í93T

Pályázati hirdetmény.
B ja Ihj. város szakirányú ipa- 

rostanonciskoíáinak felügyelőbi- 
zollsága pályázatot hirdet a követ 
kező tantárgyak tanítására:

I. Egész éven át:
1. a különféle szakosztályokban 

magyar nyelv és tlzleii levelezésre 
heti 7 órában,

2. különféle szakosztályokban 
számtanra heti 6 órában,

3. a ruházati (szabó és cipész) 
II osztályban természeti inra és 
vegytanra heh 1 órában,

4. 3 borbély- és fodrászip tri 
szakosztályokban polgári és köz- 
gazdasági ismeretekre heti 1 órá 
ban,

5. a borbély és fodrász, a ru 
házali és a kereskedelmi osztá­
lyokban i pari könyvvitelre és 
köliségvetéstanra heti 3 órában,

6. a kereskedelmi szakosztá­
lyokban földrajzra, áruis tereire, 
kér. számtanra, kér. levelezésre és 
kér. ismeretekre heti 4 órában,

/. a ruházati osztályokban a 
szabó- és cipészipari technoló­
gián heti 2 órában,

8. a ruházati osztályokban a 
szabó- és cipészipari szakrajzra 
heti 6 órában,

9. a borbély- és fodrásziptri 
szakosztályokban a technológiára 
és a szakrajzra heti 4 órában.
H A téli, 5 hónapos tanfolyamon :

10 az építőipari és szobafestő 
szakosztályokban a könyvvitelre 
és a technológiára he i 4 órában.

Javad dm :zás: heti 1 óra u á t 
évi 67 50 P.

A megválasztás 3 egymásután 
következő tanévre szól.

Csak azok pályázhatnak, akik 
az „Ip rostanonciskolák Szerve­
zete, tanterve és tantervi utasítás..“ 
42. § ában megállapított előkép 
zettséggel rendelkeznek.

A pályázati kérvények a fanorc 
iskolai felügyelőbizottsághoz cí­
mezve, :\7 iparostanonciskola igaz 
galóságánál legkésőbb szeptem­
ber hó 4-én déli 12 óráig adha­
tók be a hivatalos órák Idát:,

Baja, 1937 augusztus 23 á t.
A feliigyelőblzotlság elnöke.

A Fischer Sámuel féle alapítványi 
házb ni az építkezésből kimai d
réz csillárok, zom. Meteor 
kályha, nagy tömör utcai 
kapu, tömör üzletajtók és 
szobaajtók, ablakszárnyak, 
tapétaajtók előnyös árban 

eladók
Felvilágosítással szolgál: Schcer 
Adolf vaskereskedö, házgondnok.

NvmWotf a Corvin

Telefon 249. Telefon 249

Értesítem a mélyen tisztelt 
fogyasztó közönséget, hogy

fűszer- és csemege­
áru üzletemet

folyó évi augusztus hó 21 tői 
Vörösmarty Mihály utca 1 sz 
alatt a Grauaug féle házban 
megnyitotta n (H lyuald-u. 31 .sz 
üzletemet továbbra is fenntartom.)

Azon tiszteletteljes kéréssel já­
rulok az igen tisztelt vásárló kö­
zönség elé, hogy vásárlásaikkal a 
legn gyobb bizalommal megtisz­
telni szíveskedjenek, már előre 
bizloshh nőm, hogy a legelőnyö 
sebh álakban és a legjobb minő­
ségű árut fogom a n. é. f igynszló 
közönség rí ndcl kérésé re bocsáj- 
t a ni, miéit is szives pártfogásaikat 
kérve, mar dók kiváló tisztelettel

REiNICS BÉLA
fiiszer- és csemegekereskedő 
Vörösmarty Mihály-ulc i 1. sz

Halló 1 Halló !
Gyerekek I

Megkezdődik az iskola és pontos csak 
akkor lehet, ha rossz óráját elhozza. 
Nagyon sok kellemetlenségtől és bosszú­
ságtól óvja meg magát, ha pontatlanul 
járó óráját elviszi a megbízhatóságáról 

közismert

öxv. MAYER LAJOSNÉ

órásműhelyébe3
ahol azt a legrövidebb időn belül a leg­
jobban és a legjutányosabban megjavít­
ják, egy évi garancia mellett. Ha van 
annyira rossz órájuk, hogy azt már 
javítani nem lehet, akkor azt becserélem 
csekély ráfizetéssel keveset használt vagy 
békebeli kijavított inga, fali, irodai, lá­
nyé ros, vekker, zseb- és karórára Amiért 

szintén egy évi garanciát vállalok. 
Minthogy alacsony rezsivel dolgozom a 
saját műhelyemben, így árban és a munka 
minőségében a legkényesebb igényeket is 

kielégítem.
Levelezőlap meghívásra házhoz is megyek
Szives pártfogását kéri a mélyen tisztelt 

közönségnek

özv. Mayee Ltijosné
órás.

Műhely: Belváros, Mészáros Lázár-u. 9.

BzraeSita 
SempSomban

két cls rendű, legszebb 
helyt n l vő női és férfi 
ülés örök áron elad 6. 

Esetleg bérben is megkapható 
Cim a ki idóhivaíalban.

HIRDESSEM

a Független Magyarságban

Kezdő
tisztviselőt

k e r c s helybeli nagyüzem.
Perfekt gép- cs gyorsírás clöjeltétel. E 
nélkül ajánlat be sem nyújtandó Néme­

tül beszélők előnyben részesülnek.
Ajánlatok folyó hó 2S-ig nyújtandók be 
„Szorgalmas" jeligére a kiadóhivatalba.

TEHENÉSZEK
FIGYELMÉBE!

Dús tápanyagokat tartal­
mazó buzapolyva szecska­
árban potompénzért eladó

a bajai Nagy malomban.

Kékhegyi akácfa árusítása 
megkezdődött.

Megrendelésre házhoz szállítunk ezenkívül:

Tölgy sjju

hasáb, gömb és opritoft tűzifát.

ia száraz áru.
Régi, megbízható beszerzési forrós:

Wiesel Sándor és Fia
Városi iroda : _ ... Tűzifatelep:

Szt Jánosi ut.Haynaid-u. 13. 42 — Telefon — 195.

^ A bútorvásárlás annyira bizalom kérdése, hogy 

csak úgy vehet nyugodtan bútort, ha ismeri a céget 
ha meg van győződve, hogy pénzéért elsőrangú anyagot 
és munkát kap.

Minderről egy látogatás meggyőzi Önt, ha

biiforvásárlás előli felkeresi
Baján a

Fóliák Bútoráruházai,
melynek termeiben a világhírű magyar bútoripar leg­

szebb alkotásai várják a közönséget.'

Kombinált szobák minden összeállításban. 
Szolid arak. — Kedvező fizetési feltételek.

Ha tüzelését olcsóbbá akarja tenni, használjon a drága 
fa helyett h »váló a n a | k a I m a s

a #%.

I

tojásszene t
Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva 

skac-müfa, akác oszlopok minden meretben

Grünhut és Társa
szénnagykereskedő, BAJA — Telefon 160

Éjszakai

szolgálatot tori
reggel fél S óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

Aug. 22-iüi nug. 29-ig
Wéber Dénes

(Eötvös-utca 4. Telefon: 136).

Dr. Geiringer János
(Erzsébet királyné-u. Telefon: 122)

gyógyszertára.

h'őmanűatársak:
Dr. Mojzes János és dr. Mózes Sándor 

orsz. gyűl. képviselők.
Khidja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és újságkiadó-tizem 
Spitzer István es Társa,

Lisztcserekönyvck
.......... ... ..... .......................................... hitelesítve kaphatók a Corvinban

könvv- és ki,lapnyomda ttyorm-téjin Baja, Mátyás kiráty-té, «0. Felelő, üzemvezető, Spitzer Istvám------

Eladó ház
Eladó, esetleg bérbeadó Nagy- 
baracska községben a Fő ut­
cán a templom közelében egy 

nagy ház minden melléképü 
lettel, amely alkalmas beszálló 
vendéglőnek, boltnak, vagy 
gabonaüzletnek a céljaira. — 
Értekezni lehet Herschkovils 

Izidornál Nagybaracskán, te­
lefon 7.


